

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版

2023年12月13日 星期三 农历癸卯年 十一月初一
国内统一连续出版物号 CN 43-0002 今日8版 第17477号

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议



12月11日至12日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中全面总结2023年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2024年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和做好明年经济工作提出要求。

会议认为，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，全面深化改革开放，加大宏观调控力度，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进。现代化产业体系建设取得重要进展，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议指出，进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战，主要是有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多，国内大循环存在堵点，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。要增强忧患意识，有效应对和解决这些问题。综合起来看，我国发展面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，要增强信心和底气。

会议认为，近年来，在党中央坚强领导下，我们有效统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，深化了新时代做好经济工作的规律性认识。必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力，发挥超大规模市场和强大生产能力的优势，使国内大循环建立在内需主动力的基础上，提升国际循环质量和水平。必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力，统筹推进深层次改革和高水平开放，不断解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力。必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动，以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，发展和安全要动态平衡、相得益彰。必须把推进中国式现代化作为最大的政治，在党的统一领导下，团结最广大人民，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一

首要任务，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议要求，明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，不断巩固稳中向好的基础。要强化宏观政策逆周期和跨周期调节，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强政策工具创新和协调配合。积极的财政政策要适度加力、提质增效。要用好财政政策空间，提高资金效益和政策效果。优化财政支出结构，强化国家重大战略任务财力保障。合理扩大地方政府专项债券用作资本金范围。落实好结构性减税降费政策，重点支持科技创新和制造业发展。严格转移支付资金监管，严肃财经纪律。增强财政可持续性，兜牢基层“三保”底线。严控一般性支出。党政机关要习惯过紧日子。

稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。保持流动性合理充裕，社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能，盘活存量、提升效能，引导金融机构加大对科技创新、绿色转型、普惠小微、数字经济等方面的支持力度。促进社会综合融资成本稳中有降。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

要增强宏观政策取向一致性。加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合，把非经济性政策纳入宏观政策取向一致性评估，强化政策统筹，确保同向发力、形成合力。加强经济宣传和舆论引导，唱响中国经济光明论。

会议强调，明年要围绕推动高质量发展，突出重点、把握关键，扎实做好经济工作。

下转2版①

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈 携手构建具有战略意义的中越命运共同体



当地时间12月12日下午，刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。这是阮富仲在主席府广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

新华社河内12月12日电(记者 倪四义 汪金福 陶军)当地时间12月12日下午，刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方宣布中越两党两国关系新定位，在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

主席府广场庄严肃穆，金星红旗同五星红旗相映成辉，数百名欢迎儿童绽放的笑容灿烂明媚。

阮富仲为习近平举行隆重欢迎仪式。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时，阮富仲夫妇在下车处热情迎接，越南少年儿童向习近平夫妇敬献花圈。两党总书记同双方陪同人员分别握手致意。习近平同阮富仲登上检阅台，军乐队奏中越两国国歌，鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队并观看分列式。

欢迎仪式后，习近平和阮富仲乘车前往越共中央驻地。当地各界群众挥舞

两国国旗夹道欢迎，沿途洋溢着热烈友好的氛围。

习近平同阮富仲举行会谈。

习近平指出，很高兴如约而至，完成同阮富仲总书记的第三轮互访。作为同志加兄弟，我们为越南革新开放近40年特别是越共十三大以来取得的发展成就感到由衷高兴。中方坚定支持越南继续推进社会主义建设事业，相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强领导下，越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项任务，为实现越南建党建国“两个一百年”奋斗目标奠定坚实基础。

习近平强调，中越两国在各自争取国家独立和民族解放斗争中相互支持，在彼此改革开放和革新事业中互学互鉴，“越中情谊深、同志加兄弟”是中越关系最生动写照。中方始终从战略高度和长远角度看待中越关系。当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中越两党作为世界前两大执

政的共产党，都坚持和发展马克思主义，都坚定不移走社会主义道路，都在领导各自国家进行社会主义建设，更应该从壮大世界社会主义力量和确保各自社会主义建设事业行稳致远的高度，把握中越关系的特殊战略意义，扎实推进中越命运共同体建设。相信在双方共同努力下，中越关系将进入政治互信更高、安全合作更实、互利合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的新阶段，中越两国社会主义建设事业将不断取得新成就，并为地区乃至世界稳定、发展、繁荣作出新贡献。

习近平就构建中越命运共同体提出几点建议。

政治上，要把准方向。要坚持高层战略引领，加强治党治国经验交流互鉴，共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识。在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，共同维护国际公平正义。

下转2版②

习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内12月12日电(记者 刘华马峰)当地时间12月12日中午，中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内，应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请，对越南进行国事访问。

河内内排国际机场，400多名中越各界代表手持两党两国旗帜翘首以盼，“热烈欢迎习近平总书记、国家主席和夫人访问越南！”的红色横幅格外鲜艳夺目。

习近平乘坐专机抵达时，越南总理范明政，越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央内政部部长潘庭耀，越共中央书记处书记、中央对外部部长黎怀忠等越共党政领导人和地方代表在舷梯旁热情迎接。越南青年向习近平和

夫人彭丽媛献花。礼兵分列红地毯两侧，欢迎人群欢呼“欢迎习近平主席”，现场洋溢着热烈友好的气氛。

习近平发表书面讲话，代表中国共产党、中国政府、中国人民，向兄弟的越南共产党、越南政府、越南人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，越南是亚洲重要国家和东盟重要成员国。近年来，在越南共产党领导下，越南人民积极探索符合本国国情的发展道路，全面推进革新事业，国际和地区影响力与日俱增。中越两国山水相连，传统友谊源远流长。两国老一辈领导人亲手缔造和培育的中越友谊是两国人民共同的宝贵财富。中方把对越关系放在周边外交的优先方向。我期待以这次访问为契机，同越南领导同

志就中越两党两国关系全局性、战略性、方向性问题及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，推动双边关系进入新阶段。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅，中共中央书记处书记、公安部副部长王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使熊波也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中越两国两国旗帜迎风飘扬，红色横幅上写着“中越友谊万古长青！”“越中情谊深，同志加兄弟！”许多群众自发聚集在道路两旁，挥舞两国旗帜，热烈欢迎习近平到访。

吴桂英检查督导民生实事工作

聚焦群众所盼发展所需安全所系 用心用情办实事解难题增福祉

长沙晚报12月12日讯(全媒体记者 凌晴 陈登辉)12日上午，省委常委、市委书记吴桂英开展“四下基层”活动，检查督导民生实事工作。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦群众所盼、发展所需、安全所系，用心用情办实事、解难题、增福祉，让主题教育成果更好地惠及全市人民。

市领导谭勇、邹特、高文棋参加。始建于1951年的长沙贺龙体育中心，是湖南体育的“地标”。吴桂英实地察看场馆，了解设施设备使用维护、赛事活动安排、运营管理机制等情况，检查消防

安全、应急处置工作，要求坚守公益底色，强化运营管理，盘活利用资源，优化创新服务，办好各类竞技赛事和群众性体育活动，更好地发挥体育设施的功能效益，同时要确保体育场馆有序安全使用。调研中，她强调，要深入实施全民健身国家战略，聚焦健康长沙建设，不断丰富体育产品和服务供给，着力促进全民健身成果更好地惠及全市人民。

随后，吴桂英以“四不两直”方式深入岳麓区滨江农贸市场，检查督导市场及周边环境卫生、经营秩序、食品安全等工作，对照国家卫生城市有关评价标

准，看现场、找差距。她指出，创建国家卫生城市是惠及群众的民生大事，是提升城市品位的重要抓手。要抓好农贸市场整治这一重点难点，对照标准做好卫生保洁、活禽宰杀摊点“三分离”等工作，加快补齐便民设施短板，强化食品安全监管，深入推进国家卫生城市创建工作，持续巩固拓展全国文明城市创建成果。要持续做好社会宣传发动，提高广大市民群众对城市卫生工作的支持率与参与度，营造好全民参与、齐抓共管的良好氛围。当前还要积极应对可能来临的低温雨雪天气，确保长沙“菜篮子”量足价稳。

吴桂英参加所在党支部主题党日活动

长沙晚报12月12日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)12日下午，省委常委、市委书记吴桂英以普通党员身份，参加所在市委办公厅机关第一党支部主题教育“一月一课一片一实践”主题党日活动。活动围绕“锤炼党性铸忠诚，以学促干建新功”，通过参观李维汉故居陈列馆，实地感悟老一辈革命家的革命精神和崇高风范。

走进位于长沙县高桥镇李维汉故居，大家从展出的文字资料、历史照片中，详细了解李维汉同志革命的一生。李维汉是杰出的无产阶级革命家，党和国家在统一战线和民族工作方面的著名理论家和卓越领导人，为开创和壮大我国统战事业呕心沥血、鞠躬尽瘁，被誉为“开国元勋、统战先驱”。

吴桂英表示，长沙是“十步之内，必有芳草”的红色热土，我们要保护好、管理好、运用好红色资源，传承和弘扬共产党

人的精神谱系，赓续湖湘儿女“寸土干滴红军血，一步一尊英雄躯”的红色基因。要通过主题教育，引导广大党员干部坚定理想信念，坚守政治忠诚，坚持人民至上，敢于干事创业精气神，练好真抓实干硬本领，在学促干上取得实实在在的成效。当前临近岁末年初，要坚持统筹兼顾、弹好钢琴，高质高效完成各项工作任务。

市委常委、市委秘书长邹特以普通党员身份一同参加活动。

多领域深化交流合作 深层次促进发展共赢

周海兵赴深圳考察华为公司

长沙晚报12月12日深圳讯(特派全媒体记者 黄汝兮)12日，副省长、市长周海兵率队赴深圳，考察华为公司。周海兵在华为公司坂田基地，并与华为副董事长、轮值董事长徐直军座谈。周海兵指出，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示精神，推动长沙与华为公司

在更广领域深化交流合作，在更深层次促进发展共赢。市领导何朝晖、彭涛、市政府秘书长许凡参加。

来到华为公司坂田基地，周海兵一行详细了解华为公司在城市运行安全智能管理领域创新研发的相关情况。当前，华为公司正在长沙开展城市运行安全智

能管理试点，对重点风险源进行实时AI分析，实现问题及时发现、快速处置和跟踪问效，防范事故发生。周海兵说，华为公司创新研发成绩斐然，令人鼓舞。期待双方密切协作，力争在城市运行安全智能管理领域取得更多新的突破。

座谈会上，周海兵对华为公司在科技创新道路上取得的卓越成就表示钦佩，对华为多年来持续投资长沙、深耕长沙表示衷心感谢。他说，华为公司与长沙的合作源远流长，